

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Харківська міська рада
Головне управління статистики у Харківській області
Ізраїльський технологічний інститут
(Ізраїль)
Йорданський національний університет
(Йорданія)
Брестський державний технічний університет
(м. Брест, Республіка Білорусь)
Національний університет біоресурсів і природокористування України
(м. Київ)
Український державний університет залізничного транспорту
(м. Харків)
Одеський національний економічний університет
Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»
Харківський національний університет будівництва та архітектури

МАТЕРІАЛИ

X Ювілейної Міжнародної науково-практичної конференції
«Європейський вектор модернізації економіки:
креативність, прозорість та сталий розвиток»

18-19 квітня 2018 р.

ЧАСТИНА 1

ХАРКІВ 2018

УДК 378.1

Матеріали X Ювілейної Міжнародної науково-практичної конференції «Європейський вектор модернізації економіки: креативність, прозорість та сталий розвиток». Тези доповідей. Частина 1 – Харків: ХНУБА, 2018. – 308 с.

Доповіді наукової конференції містять результати досліджень відносно європейського вектору модернізації економіки: креативність, прозорість та сталий розвиток за основними напрямками: креативна економіка та підприємництво: стан та перспективи розвитку; європейські практики та вітчизняний досвід децентралізаційних процесів; енергоефективність, ресурсозбереження та зелена економіка; гендерна справедливість в соціально-економічних системах; інструменти забезпечення прозорості публічного сектору.

Роботи друкуються в авторській редакції, в збірці максимально зменшено втручання в обсяг та структуру відібраних до друку матеріалів. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, яку надано в рукописах, а також коректність цитованості матеріалу, і залишає за собою право не розподіляти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, які розглянуті на конференції.



Редакційна колегія:



Калініченко Л.Л. – голова, проф., д-р екон. наук;
Смачило В.В. – проф., канд. екон. наук;
Пакуліна А.А. – доц., канд. екон. наук;
Колмакова О.М. – доц., канд. екон. наук;
Польова В.В. – викладач, канд. екон. наук;
Устіловська А.С. – викладач.



Відповідальний за випуск:

д-р екон. наук, проф. Калініченко Людмила Леонідівна



УДК 378.1



©Колектив авторів, 2018
© Харківський національний університет
будівництва та архітектури

Режим доступу: <http://www.reyestr.court.gov.ua/Page/1>; 5. Ухвала Вищого адміністративного суду України від 15.11.2012 року по справі № К-32239/10 [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.reyestr.court.gov.ua/Page/1>; 6. Постанова Чернігівського окружного адміністративного суду від 07.02.2017 р. № 750/12494/16-а [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.reyestr.court.gov.ua/Page/1>

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ ДО РЕГІОНУ

Канд. екон. наук, Петровська С.А., студ. Левченко А.С.
Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ

Інвестування має важливе значення для економічного розвитку. Залучення коштів сприяє активізації інвестиційного процесу, впровадженню нових технологій, розвитку малого і середнього бізнесу та зростанню інвестиційного потенціалу підприємств, територій та країни в цілому. В умовах єдиної цілісної держави регіональне регулювання інвестиційної діяльності є необхідним у зв'язку із можливістю диференціації економічних та інших ключових характеристик регіонів, які є визначальними для інвестиційних процесів.

Питання залучення інвестиційних ресурсів до регіону та їх регулювання набули розвитку у дослідженнях Н. Андрєєвої, І. Бланка, А. Буряк, О. Герасименко, У. Гладкої, Г. Купалової, В. Марцин, О. Носової, Т. Уманець, С. Харічкова, Ю. Хвесик та ін.

Соціально-економічна криза останніх років погіршила становище із залучення інвестиційних ресурсів до регіонів: низька інвестиційна привабливість, велика кількість податків і зборів, політична нестабільність, зумовили погіршення показників інвестиційної діяльності по Україні в цілому та по регіонах (див. табл. 1).

Таблиця 1 – Розмір інвестицій в економіку України [3]

Рік	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Прямі інвестиції, млн. дол. США	38992,9	45370,0	48197,6	51705,3	53704,0	40725,4	36154,5
Капітальні інвестиції, млн. грн	189061	259932	293692	267728	219420	273116	359216

Аналізуючи розмір прямих інвестицій, слід зазначити, що показники в період з 2010 року по 2014 рік мають позитивну динаміку, а починаючи з 2015 року прослідковується зменшення інвестицій. Щодо показників капітальних інвестицій, то маємо нестабільну ситуацію: з 2010 року по 2012 рік відбувається зростання, потім 2013 та 2014 роки характеризуються спаданням, а вже у 2015 та 2016 роках дані показники знову зростають. На дану ситуацію впливають як зовнішні, так і внутрішні фактори, які слід враховувати для залучення потенційних інвесторів та інвестицій.

Необхідність регулювання інвестиційної діяльності на регіональному рівні в Україні обумовлена дією трьох факторів: диференціацією в рівні розвитку та спеціалізації регіонів; різними обсягами залучення інвестицій, що обумовлені різними рівнями інвестиційної привабливості регіонів; значною диференціацією характеристик галузей, що формують інвестиційну привабливість регіонів.

На сьогоднішній день одними із інструментів, що активно використовуються, є програми залучення інвестицій до регіонів.

В Сумській області, зокрема, на кінець 2017 року були прийняті такі програми.

1) Програма зайнятості населення Сумської області на 2018-2020 роки, метою якої є розширення можливостей реалізації громадян на гідну працю, підвищення рівня доходів у результаті залучення інвестицій.

2) Меморандум про співпрацю між Сумською міською радою та Сумським державним університетом. За ним науковці ВНЗ розроблятимуть концепцію «Smart city Sumy». Це буде стратегія розвитку міста на період до 2027 року. Загалом місто Суми вже 5 років живе без Стратегії розвитку, попередня діяла до 2012 року [4].

За підсумками виконання Програми соціально-економічного розвитку станом на 01.07.2017 року в економіку Сумської області залучено прямих іноземних інвестицій 194,7 млн. дол. США, що на 2,4 % менше, ніж за аналогічний період у 2016 році.

Можливості регіону є досить обмеженими і це спонукає як державу, так і окремих економічних суб'єктів до пошуку джерел інвестування, і ключовим завданням є створення сприятливої інвестиційної привабливості. Потреба регіону в інвестиціях та стимулювання їх залучення в економіку зумовлює необхідність розроблення заходів, спрямованих на покращання результатів господарської діяльності.

Важливим інструментом, що є в розпорядженні влади на регіональному рівні, виступає система надання дозволів різного характеру щодо ведення бізнесу. Необхідними, проте недостатньо розвиненими на сьогодні характеристиками даного процесу є максимальна зрозумілість для інвесторів, відсутність корупційної складової, зменшення бюрократичної складової. Формування інформаційного ресурсу для потенційних інвесторів – це ще один інструмент в системі організаційно-економічного механізму залучення інвестицій на регіональному рівні. Дані про особливості географічного розташування, характеристики регіону, об'єкти інвестування повинні розміщуватися на офіційних сайтах органів державної влади та місцевого самоврядування, а також на спеціально створених інтернет-сторінках для потенційних інвесторів [2].

Під час розроблення організаційно-економічного механізму залучення інвестицій до регіону нами виділено сфери регулювання: організаційну, правову, економічну, інформаційну. Також виокремлено такі блоки організаційно-економічних інструментів.

1) Організаційні заходи: інформаційна та консультативна підтримка інвесторів; посилення зв'язків між науковими дослідженнями/розробками та сферою виробництва; підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації працівників інвестиційної сфери; формування позитивного іміджу соціально- і екологічно відповідальних інвесторів.

2) Програми, плани: сприяння експорту продукції, виготовленої в рамках інвестиційних проектів; розвитку малого і середнього бізнесу; розвитку інноваційних технологій; розвитку біоекономіки; удосконалення регіональної рентної політики; заохочення використання економічними суб'єктами процедур екоаудиту, еколінггу, екострахування; державної підтримки при залученні інвестицій у прибуткові сфери господарської діяльності; державної підтримки виробництва екологічної продукції; механізмів держзакупівель, споживання, захисту інвестицій та співфінансування.

3) Гарантії: надання держгарантій під іноземні кредити та страхування ризиків комбанками; надання держгарантій при залученні інвестицій у прибуткові сфери господарської діяльності.

4) Податки: зниження рівня оподаткування прибутку підприємств із іноземними інвестиціями за умови створення нових робочих місць; відтермінування сплати податків за умови пріоритетного для даного регіону інвестування; зниження митних зборів на імпорт новітніх машин та обладнання, ноу-хау, технологій; спеціальний режим оподаткування для підприємств з іноземними інвестиціями, які здійснюють свою діяльність у СЕЗ, ТПР, технопарках.

5) Субсидії: запровадження облігаційних програм регіонального розвитку;

екологічні субсидії та дотації.

6) Пільги: податкові пільги на купівлю енергозберігаючого, ресурсозберігаючого та екологобезпечного обладнання; пільгове кредитування підприємств із новітніми та ресурсощадними технологіями виробництва.

7) Нормативи: прискорена амортизація; регулювання ставок банківського позикового відсотка; екологічні ліцензії/квоти; штрафи за викиди/скиди; стандарти на викиди.

8) Тарифи, ціни: стимулювання регіональних і галузевих ринків через цінові й тарифні механізми; цінова підтримка пріоритетних для економічного розвитку галузей; цінове регулювання ринків екодеструктивної продукції; використання торгових механізмів екологічного захисту; угоди про розподіл продукції; проекти торгівлі квотами на забруднення (у межах Кіотського протоколу) [1].

Механізм залучення інвестицій на регіональному рівні, що реалізується в рамках регіонального регулювання, відрізняється від загальнодержавних механізмів. Він має свої інструменти активної позитивної дії на процеси залучення інвестицій в економіку регіону.

Таким чином, на сьогодні актуальними є як питання розробки програм, так і забезпечення їх виконання. Програма залучення інвестицій є важливою з точки зору визначення орієнтиру, якого потрібно досягти за певний період.

Запропонований комплекс організаційно-економічних інструментів залучення інвестицій до регіону сприятиме розвитку галузевих і регіональних ринків, підвищенню ефективності взаємодій між агентами економічної діяльності й підвищенню ефективності регіональної інвестиційної політики.

Література: 1. Sabadash V. V. Formation of the organizational and economic mechanism for attracting investment to the region / V. V. Sabadash, S. A. Petrovska, M. V. Petrovskyi // Mechanism of Economic Regulation. – 2017. – № 2. – P. 50–61.; 2. Буряк А. А. Організаційно-економічний механізм залучення прямих іноземних інвестицій в промисловість регіонів України / А. А. Буряк // Вісник соціально-економічних досліджень. – 2015. – Вип. 1. – № 56. – С. 188–195.; 3. Статистичний щорічник України за 2016 рік / [за ред. І. Є. Вернера]. – К., 2017. – 611 с.; 4. У Сумах розроблятимуть Стратегію розвитку міста на період до 2027 року [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://tv.sumy.ua/u-sumah-rozroblyatymut-ctrategiyu-rozvytku-mista-na-period-2027-roku>.

ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МАСЛОЖИРОВОЙ ОТРАСЛИ

Д-р. экон. наук, проф. Посохов И.М., асист. Жадан Ю.В,
Национальный технический университет «Харьковский политехнический институт»

Масложировая отрасль играет очень важную роль в экономике Украины. В этом секторе функционирует ряд крупнейших и наиболее прибыльных предприятий Украины. Выручка от экспорта продукции масложировых предприятий является одним из источников валютных поступлений в экономику и Украины. При этом управление рисками на предприятиях отрасли имеет характерные особенности, которые недостаточно исследованы в научных публикациях, что обуславливает актуальность темы статьи.

На современном этапе развития, в условиях продолжающегося кризиса, экономика Украины и в частности, агропромышленный комплекс, частью которого является масложировая промышленность, функционируют в сложных экономических условиях. Нестабильность кредитно-финансовой системы страны в большой степени отражается на аграрной сфере, в том числе и на масложировом комплексе, в частности,

<i>Косенко А.А.</i> ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МАЛОГО ИННОВАЦИОННОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ	153
<i>Koshulko O.</i> CREATIVE ECONOMY AND ENTREPRENEURSHIP OF UKRAINIAN LABOR MIGRANTS: ADVANTAGES FOR UKRAINE	155
<i>Кравченко Л.Н., Шевченко М.В.</i> ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОЙ ЗАНЯТОСТИ КАК СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ	157
<i>Красномовець В.А.</i> КРЕАТИВНІСТЬ АНІМАЦІЙНИХ ПРОГРАМ ЯК ЗАПОРУКА КОНКУРЕНТНОЇ ПЕРЕВАГИ ПІДПРИЄМСТВ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ	159
<i>Красномовець В.А., Дерев'янка О.Ю.</i> ІННОВАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В СФЕРІ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА	161
<i>Красномовець В. А., Павліченко В.С.</i> ЯКІСТЬ НАДАННЯ ПОСЛУГ В ГІРСЬКОЛИЖНОМУ ТУРИЗМІ	163
<i>Кудаир Абед Тамер</i> ПЕРСПЕКТИВЫ АІS В НЕСТАБИЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ	165
<i>Кузуб А.В., Хоменко К.В.</i> ВАГОНОБУДІВНІ ПІДПРИЄМСТВА УКРАЇНИ В УМОВАХ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ	166
<i>Кузуб А.В.</i> ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ВАГОНОБУДУВАННЯ УКРАЇНИ ПРИ ЗАВОЮВАННІ НОВИХ РИНКІВ	169
<i>Кузьменко І. В., Вегера Л. О., наук. кер. Урванцева С. В.</i> ФОРМУВАННЯ ПЕРЕДУМОВ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ НА ОСНОВІ ПІДТРИМКИ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	172
<i>Кукурудз О.М., Лиса К.І.</i> ВИДИ, ХАРАКТЕРИСТИКИ ТА ОБ'ЄКТИВНІ ПЕРЕДУМОВИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ	175
<i>Кулинич М.Б., Яровенко М.М.</i> ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ДЖЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	177
<i>Кулинич М.Б., Мельнічук К.О.</i> ПРОБЛЕМАТИКА НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА	178
<i>Кулиняк І.Я., Пересунько М.І.</i> ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ СІЛЬСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	181
<i>Мірошниченко О.А.</i> ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	182
<i>Петровська С.А., Левченко А.С.</i> ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ ДО РЕГІОНУ	186
<i>Посохов И.М., Жадан Ю.В.</i> ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МАСЛОЖИРОВОЙ ОТРАСЛИ	188
<i>Солодовник Г.В.</i> МОДЕЛЮВАННЯ БАГАТОКРОКОВИХ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	191
<i>Солодовник Л.М.</i> КРЕАТИВНАЯ ЭКОНОМИКА: СУЩНОСТЬ И ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ	194
<i>Філіпішина Л.М., Золотарьова Ю.М.</i> КОНЦЕПЦІЇ МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	197
<i>Філіпішина К.І., Марченко С.О.</i> ЗАСТОСУВАННЯ МАРКЕТИНГОВИХ СТРАТЕГІЙ У ГАЛУЗІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	198
<i>Шоган Ю. С., наук. Кер. Шуплат О.М.</i> СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНУ	200
<i>Янковий В.О.</i> АНАЛІЗ ФОНДООЗБРОЄНОСТІ В МАШИНОБУДУВАННІ УКРАЇНИ	202

Матеріали

X Ювілейної Міжнародної науково-практичної конференції «Європейський вектор модернізації економіки: креативність, прозорість та сталий розвиток»

ЧАСТИНА 1

Макетування: В.М. Бредіхін, В.В. Благой, О.М. Колмакова

Матеріали опубліковані в авторській редакції

Підписано до друку 12.04.2018. Формат 60 x 90/16. Друк цифровий.
Папір офсетний. Облік.-вид. арк. 19,25. Умовн. друк. арк.15,4.
Тираж 400 прим. Зам. № 5/04/18.

Видавець ХНУБА, 61002, Харків, вул. Сумська, 40
Виготовлювач: ФОП Панов А.М.
м. Харків, вул. Жон Мироносиць (Раднаркоміська), 10, оф. 6
тел. +38 (057) 714-06-74, +38 (050) 976-32-87
copy@vlavke.com, <http://vlavke.com.ua>
